

# Vietnam rechaza la propuesta USA de restricciones en la contienda

No hay optimismo sobre el resultado de las conversaciones

**Crónica de nuestro corresponsal ANGEL ZUÑIGA**

WASHINGTON, 31.—Ha sucedido en París lo que era de prever. A la petición mesurada del presidente Johnson para restringir las actividades bélicas en Vietnam, los representantes de Hanoi en aquella conferencia han reaccionado negativamente. La posición de Hanoi sigue siendo la misma. Denuncia a este país como agresor, por su intervención en Vietnam y sus bombardeos sobre el Norte, encontrando lógico y natural su infiltración en el Sur, tratando de ayudar al Vietcong en su guerra civil. Una intervención no traído la otra. El incumplimiento de los acuerdos de Ginebra, la totalidad del conflicto. La posible reunificación de Vietnam, sólo podía acordarse por medio de elecciones normales.

El Vietnam del Norte ha rechazado firmemente en París la petición de Johnson de un gesto de restricción en la contienda. En la sexta sesión preliminar de la paz, el representante de Hanoi ha insistido en que si los Estados Unidos continúan la guerra, seguirá la resistencia hasta la victoria total. El jefe norvietnamita en las negociaciones, Thuy, ha dicho al representante norteamericano, señor Harriman, que los Estados Unidos deben cesar totalmente en sus bombardeos sin que Hanoi deba pagar prenda por esa acción.

Harriman sostiene que el punto norteamericano es el mismo de siempre. La restricción ha de ser mutua. Es un punto de vista en el que no están de acuerdo.

Harriman no ha querido decir, después de la sesión de hoy, si ha existido o no progreso alguno. Los indicios son optimistas. Es posible que se espere todavía a algún acontecimiento en los campos de batalla que, de una forma o de otra, sea decisivo. El optimismo reflejado ayer en la conferencia de Prensa por el general Westmoreland, hay que ponerlo en cuarentena, a juzgar tan sólo por los resultados de otras opiniones, abundantes en el mismo tono, y que luego fueron ampliamente desmentidas por los acontecimientos.

### PRESUPUESTO

De la conferencia del presidente Johnson, lo más sustantivo fue su aceptación de recortar el presupuesto en seis mil millones de dólares, cantidad necesaria para no catapultar al país en una inflación que se masca en el aire. En los índices mensuales que verifican los Institutos económicos, el aumento en el coste de la vida es incesante. Sólo con aquella rebaja, Johnson puede aspirar a que se apruebe la sobretasa del diez por ciento en los impuestos. Puede equilibrar el balance económico, pero los compromisos del país, por ser primera potencia, son enormes. La guerra del Vietnam puede dar una impresión de prosperidad, en el sentido de que trabajan al máximo las industrias de guerra. Al mismo tiempo, el tono es ficticio, por cuanto el valor adquisitivo del dólar va mermando cada día y, a la larga, quienes lo sienten más son los consumidores de las clases populares.

El señor Harriman ha puesto más puntos en las líneas norteamericanas. Si Hanoi desea que cesen los bombardeos, debe estar presto a incluir en el compromiso lo siguiente:

Cese también del fuego de artillería a través de aquella zona sobre el Vietnam del Sur.

Ataques del Ejército de tierra lanzados sobre dicha área.

El aumento masivo de infiltración de tropas.

Con todos los adjetivos empleados por el representante de Hanoi para explicar, no con demasiada finura diplomática, su posición o la de su país, hay que dar más tiempo al tiempo para ver por dónde puede salir la conferencia de París, y que no sea por la puerta de la desbandada.

### LA LUCHA EN SAIGON

Mientras tanto, en Saigón se ha recrudecido la lucha en dos puntos. La presión del enemigo se ha mantenido durante los contactos en París. En una conferencia de Prensa celebrada en Saigón por un desertor comunista del Vietcong, personaje de bastante importancia al decir de la información que nos llega de la atribulada capital de Vietnam del Sur, el coronel Phan Mau, nuestro sujeto, ha afirmado que la estrategia comunista consiste en mantener ataques sobre las ciudades de Vietnam del Sur para mejorar su posición en la conferencia. No es ninguna novedad. Como antes con Indochina y con Corea.

# TRASPLANTES

## Ayer, dos nuevos trasplantes de corazón



MONTREAL, 31. — Los doctores Pierre Grondin (a la derecha) y Gilles Lepage hablan a los periodistas después de haber llevado a cabo el primer trasplante de corazón en Canadá. El operado tiene cincuenta y ocho años y el donante treinta y ocho. (Foto UPI - CIPRA)

### DOS HORAS Y TRES MINUTOS DURO LA OPERACION ARGENTINA

BUENOS AIRES, 31. (Efe.) — La histórica operación de trasplante de corazón efectuada hoy en la Clínica Modelo de la ciudad de Luján, ha culminado con éxito, informaron extraoficialmente fuentes allegadas a ese centro asistencial. El desarrollo cronológico, de esta espectacular operación, que es la primera en su tipo que se realiza en la Argentina, la segunda en Hispanoamérica, y la décimonona en el mundo, es el siguiente: 8.55 (gmt) comienza la operación; 10.00 (gmt), se inicia el trasplante; 10.30 (gmt), se efectúa la sutura; 10.58 (gmt), comienza a latir en el pecho de Antonio Enrique Serrano, el corazón de Emilio Tomasetti; 11.20 (gmt), retiran el cadáver de este último de la sala de operaciones. PESIMISMO

BUENOS AIRES, 31. (Efe.) — Aunque los médicos se abstienen de hacer declaraciones, fuentes extraoficiales anuncian que Antonio Enrique Serrano continúa sin reaccionar y que hay indicios que obligan a no abrigar excesivas esperanzas.

### ESTADO ESPERANZADOR DEL PACIENTE DE MONTREAL

MONTREAL, 31. (Efe-Renter.) — Cirujanos del Instituto de Cardiología de Montreal realizaron el primer trasplante de corazón del Canadá y su jefe informó esta noche que el estado del paciente, un hombre de 59 años, que sufrió tres ataques, sigue siendo esperanzador.

El cirujano jefe, Pierre Grondin, dijo que el paciente, un carnicero francocanadiense, llamado Albert Murphy, está despierto y tiene conciencia de lo que pasa. Puede obedecer órdenes, dijo el doctor Grondin.

Murphy, padre de tres hijos, recibió el corazón de la señora Gerard Bondeau, de 38 años, madre de cuatro hijos, la cual murió de una hemorragia cerebral masiva, según el doctor Paul David, director médico del Instituto.

Es el décimoctavo trasplante de corazón en el mundo.

Una parte facultativa del hospital hecho público poco después de mediodía (17.00 hora española), dice que Murphy continúa progresando satisfactoriamente. «Pero el corazón trasplantado experimenta alguna dificultad para mantener una adecuada presión sanguínea y necesita de la administración de agentes de apoyo», dice.

**cupón sorpresa**

frigoríficos **FAGOR**

**100.000PTS**

de premios en frigoríficos a través del establecimiento donde habitualmente efectúa Ud. sus compras. Basta que nos envíe el cupón debidamente relleno, con el sello del establecimiento, a la Delegación de FAGOR en Bilbao, Avda. José Antonio, 40.

Fecha tope de admisión de cupones: día 10 de Junio  
Sorteo ante notario de la Villa: día 15 de Junio

nombre y apellidos

dirección

población

sello del establecimiento

REMITA CUANTOS  
CUPONES DESEE  
A LA DELEGACION  
**FAGOR**

en Vizcaya,

Avda. José Antonio, 40  
CON ELLO TENDRA  
MAYORES POSIBILIDADES DE PREMIO

**FRIOFAGORICE SU HOGAR con frigoríficos FAGOR**